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I en värld som är lite annorlunda än den var tidigare
får vi ibland alldeles själva se till att få den kunskap
vi önskar. Konfirmationsunder visningen till
exempel är numera viktigare än den någonsin varit.
Och egentligen behöver väl alla åldrar få lära sig
mer? 
Du som är intresserad – läs mer i Kyrknytt

Utbildning? Vadå?
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Ordet kulturkristendom är kanske litet
märkligt. Det har fötts efter massakern i
Norge. Massmördaren påstår att han är
kristen, men samtidigt skriver han att han
inte har någon relation till Jesus. För er
som har tillgång till Internet rekommen-
derar jag att ni läser länken

http://www.dagen.se/dagen/article.aspx
?id=270499 som ger en bra information.

Har man ingen relation till Jesus är
man inte kristen i egentlig mening. Är
inte det självklart? Uppenbarligen inte!
Breivik anser sig vara kristen för att han
vill bevara den kultur som fanns när han
var barn – och den var ju genomgående
kristen. Det djup som finns i den kristna
tron har han däremot aldrig berörts av.
Han är inte ensam. Kulturkristendomen
finns hos många. Den omfattas av helt
vanliga sympatiska människor. Många av
dessa kan till skillnad från Breivik vara

toleranta mot invandrare och andra reli-
gioner.

I nättidningarnas kommentarer och på
olika bloggar debatterar toleranta och in-
toleranta hätskt mot varandra. Det är
långt ifrån ett kristligt samtal som förs.

Många av dem som redan nått 70-års-
åldern saknar grundkunskaper om den
kristna tron och argumenten är fyllda av
fördomar. Ju yngre man är desto värre
kan okunskapen bli.

Kyrkorna har misslyckats med att ge
sina medlemmar faktakunskaper. Värst är
att vi inte kunnat ge alla den personliga
relationen till Jesus – den som handlar
om ett regelbundet liv i bön och guds-
tjänst.

Vi försöker. I våra församlingar har vi
ett rikt gudstjänstliv. Vi inbjuder till bibel-
samtal och ekumeniska alphakurser. Vi
erbjuder mötesplatser i form av ”Öppet

Hus”, soppluncher och församlingskväl-
lar.

Växjö stift håller just nu på att arbeta
fram ett program för att ännu bättre
kunna nå ut med kunskaper och fördjupa
medlemmarnas andliga liv. Programmet
heter ”Till Tro”. I skrivande stund vet jag
inte mycket mer än vad du själv kan läsa
på Växjö stifts hemsida. Du som har till-
gång till dator kan börja läsa på
http://www.svenskakyrkan.se/default.asp
x?id=760301 och jag hälsar dig välkom-
men att engagera dig i projektet.

Till sist hänger det ändå på dig. Du har
ett personligt ansvar för din egen tro. Vill
du veta mer och vill du låta ditt hjärta öva
sig i samtal med Jesus? Du inbjuds att ta
en aktiv del i kyrkans liv.

Gunnar Folkegård
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Kyrkoherden har ordet

Kulturkristendom är farlig

Nytt från vårt pastoratPersonalnytt
Marie Darte väntar sitt andra barn och
det innebär att hon tar föräldraledigt 
ytterligare ett år. 

Utöver de som brukar hjälpa till - präs-
terna Thomas, Sven och Donald och 
diakon Bengt-Göran - får ni under det
kommande året även bekanta er med 
Leif Norrgård och Göran Wiking

Vår kyrkoskrivare Jennie Hultgren som
har varit barnledig har sagt upp sig. Med
tre små barn och 5 mil till arbetet blir
hennes liv alltför komplicerat. 

Vi tackar Jennie för den tid hon varit
hos oss och arbetat både administrativt
och som ledare i barnverksamheten.

Vi tackar även Katarzyna Uminska som
hjälpt oss under några år och gratulerar
henne till arbetet i skolan i Oskarshamn.

Ann Danell kommer att tjänstgöra som
vik. diakonassistent i höst. Hon har tidi-
gare praktiserat i pastoratet.

Döpta 

Högsby församling:
Jesper Moll 
Vilda Jonsson
William Karlsson Johansson 
Linus Reiman 

Fagerhults församling
Paula Lieschke 
Josef Isaksson  

Vigda 

Högsby församling:
Mariette Fredriksson och Micael Karls-
son,
Jenny Ramsner och Nichlas Bodsgård, 
Elina Sivén och Bradley March, 

Långemåla församling
Lena Fransson och Anders Holm, Ruda

Avlidna 

Högsby församling:
Rut Maj-Britt Eliasson
Rut Lilly Viola Freij  
Inez Gullan Axelina Kalén
Hanna Kerstin Margaretha Bäck 
Nils Gustav Gunnar Karlsson 
Jan Thomas Alexander Berggren
Johan Elof Carlén 
Karin Britta Viola Ottosson 
Vasti Elisif Dogertz  
Karl Ivan Fritz Axelsson 
Aina Maria Elisabet Johansson  
Olof Värner Norberg 
Glen Bertil Per Valter Blomqvist 
Ruth Ingrid Elisabet Johansson 
Carl-Åke Svärdström  
Ulla Inez Kängström 

Fagerhults församling
Hans Martin Gerhard Kühne
Tage Olof Herman Josefsson 
Stina Karin Elisabet Rosander 

Långemåla församling
Karl Ingvar Karlsson 
Paul Reinhold Jonsson 

1/5 - 30/7 2011
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Årets konfirmander

Konfirmation i Högsby kyrka 15 maj 2011
Från vänster: Diakon Yvonne Yngvesson, komminister Marie Darte, Martin Elf Svensson, Martin Aronsson, 

Sebastian Karlsson, Linus Lind, Sofia Håkansson, Oscar Närklin, Joline Friberg, Cornelia Lind, Zandra Kängström, 
Helen Okbamikael, Sanna Persson, kyrkoherde Gunnar Folkegård, Patricia Ohlsson och Katarzyna Uminska.

Konfirmation i Berga kyrka 
15 maj 2011

Från vänster: Diakon Yvonne
Yngvesson, Katarzyna Uminska,

Johanna Lilliehorn, Therese Karlsson, 
Marie-Louise Ohlsson och 

kyrkoherde Gunnar Folkegård.

Konfirmation i Långemåla kyrka 
29 maj 2011
Från vänster: Diakon Yvonne Yngves-
son, Rebecka Claesson, Camilla Erics-
son, Ida Thunberg, Sara Jonnerby och
kyrkoherde Gunnar Folkegård.
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Praktikant  
Ingrid
Mitt namn är Ingrid Simonsson. Jag är
särskolelärare och har i många år arbetat
i Kalmar, där jag också bor med min fa-
milj.

Det senaste året har jag varit ledare
för Sy-Ateljén på Kalmar Stadsmission.
Jag har under livet då och då burit på en
längtan att få arbeta med diakoni. Det,
tillsammans med människor som kom-
mit i min väg och”öppnat dörrar,” och
mitt personliga kristna ansvar gör att jag
tror, jag är kallad till detta. Det har lett
fram till att jag i augusti, börjar det sista
året på diakonutbildningen i Göteborg.

Tidigare har jag haft praktik i Nybro
och Växjö. Jag är så tacksam och glad
att även fått ha praktik hos diakon
Yvonne Yngvesson. Det här är min
tredje och sista praktikperiod och det
har varit mycket intressant och lärorikt
att få vara med och se hur man bedriver
diakoni på sommaren, då mycket av
gruppverksamheten har uppehåll.  

Jag har fått pröva på mycket varierade
arbetsuppgifter som medverkan vid
mässor, gudstjänster, Öppet Hus, sång -
stunder mm. Så har det varvats med bl a
administrativa uppgifter och bakning.

Många hembesök har vi också hunnit
med, vilket varit mycket trevligt. Att
möta dessa äldre människor med sin
stora levnadsvisdom, även om minnet
sviker ibland – är stort!  Alla har varit så
gästfria och glada över vårt besök.

Så vill jag till sist säga Ett stort och
varmt Tack, först och främst till Yvonne
som med sitt kärleksfulla och stora en-
gagemang handlett mig på ett utmärkt
sätt, men också till arbetslaget jag fått
tillhöra och alla Ni andra jag fått möta i
olika sammanhang.

Ingrid Simonsson, diakonpraktikant

Söndagen den 27 mars invigdes det
nya pianot i Fågelfors kyrka.
Under gudstjänsten medverkade
Fågelfors och Fagerhults
kyrkokörer.

”Elvis Presleys
andliga repertoar”
Under september, oktober månad kom-
mer Fagerhult och Fågelfors kyrkokörer
ägna sig åt att sjunga gospels och hymner
från Elvis andliga repertoar. Körerna är
då öppna för dem som vill vara med i
just detta projekt. Ett strålande tillfälle att
prova på körsång! Repertoaren är enkel
att ta till sig och stämsatserna är inte
svåra.
Övningarna börjar den 14 september i
Fagerhults kyrka och det blir övningar
varannan vecka. Konserten blir den 16
oktober i Fagerhults kyrka.
Välkommen! Marie-Louise Ohlsson,
kantor 070-386 59 56

7 september Isabogården i
Grönskåra
21 september Högsby
församlingshem
5 oktober Ruda
församlingshem
19 oktober Berga
kyrka 
2 november Långemåla församlingshem

16 november Fågelfors 
församlings hem

30 november Fagerhults   
församlingshem

14 december i Ruda 
församlingshem. Lucia 
program med barn från 

daghemmet Solrosen i Ruda. 
Adventsmusik

Hjärtligt välkommen! Soppluncherna är
till för alla!  Har du inte haft möjlighet att
vara med tidigare så kom gärna. Vi träffas

i all enkelhet. Vi har programinslag vid
varje tillfälle. Se veckans kyrkannons och

anslagna affischer.

Arr. Svenska kyrkan, Högsby kommun,
Röda korset, pensionärsorganisationerna

och Sensus. 
Vid behov kan transport ordnas.

Kontakta: Er diakon Yvonne 0491-20061,
073-0233042, 20018

FAGERHULTS FÖRSAMLING
Torsdag 29 september kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Andakt

Torsdag 27 oktober kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Andakt

Torsdag 24 november kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Gratula-
tioner av församlingens 80- och 85-
åringar. Andakt

FÅGELFORS FÖRSAMLING
Torsdag 8 september kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Andakt

Onsdag 12 oktober kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Andakt

Onsdag 16 november kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Andakt

Onsdag 14 december kl 14.00
Kaffeservering. Underhållning. Gratula-
tioner av församlingens 80- och 85-
åringar. Andakt

LÅNGEMÅLA FÖRSAMLING
Onsdag 2 november kl 12.00
Sopplunch och kaffeservering. Gratula-
tioner av församlingens 80- och 85-
åringar. Musikunderhållning. Andakt

HÖGSBY FÖRSAMLING
Tisdag 25 oktober kl 14.00
Kaffeservering. Gratulationer av för-
samlingens 80- och 85-åringar. Musik-
underhållning. Andakt

Program meddelas i vår kyrkannons i
ortstidningen och genom affischer.

Hjärtligt Välkomna!

Öppet hus  hösten 2011

Hö� stens Soppluncher 2011
Onsdagar jä�mna veckor kl. 12.00-13.00

Pianoinvigning  
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Intervju med....

De har känt varandra ända sedan barna-
 åren. Göran bodde i Värlebo och Gunnel
hade släktingar i Långemåla, som hennes
familj ofta besökte. Linus och Hilda
Ejnmark drev affären där och de hade
sinne för att ofta ställa till med gammal-
dags kalas. Både Göran och Gunnel erin-
rar sig julfesterna och får något lyriskt i
blicken.

Mellan åren 1951 och 54 hade de dag-
lig kontakt. Då gick de på gymnasiet i
Kalmar. Latinlinjen, säger de samstäm-
migt, och Göran läser rytmiskt upp Catul-
lus kärleksdikt och så minns de båda ett
par kamrater som brukade läsa den för
varandra. Gunnel är imponerad av att 
Göran fortfarande kan hela dikten utan-
till. Det var en annan skola på den tiden.
Lördagen var också skoldag. Läxorna var
väl tilltagna, men det var inget större pro-
blem för ungdomarna från Högsby. De
hade en lång tågresa till och från Kalmar
och tid att hjälpa och förhöra varandra.

Ytterligare utbildning
Efter gymnasiet blev Göran militär. Han
gjorde 15 månader på I 12 i Eksjö. Gun-
nel talar om att Göran var en mycket om-
tyckt plutonchef. Hon hade en granne
som var stolt över att få göra tjänst under
Göran.

Två år på lärarseminariet i Uppsala
blev nästa steg för Göran. Där gick han
också en orgelspelarkurs för Birger Ol-
dermark. Kantorsexamen tog han sedan
1961 efter utbildning i Malmö och Lund.

Flickorna som inte behövde göra mili-
tärtjänst fick ett försprång när det gällde
att börja högre utbildningar, men männen
hade i gengäld lättare att göra karriär.
Den militära ledarskapsutbildningen var
en viktig merit. Gunnel kunde därför
börja på seminariet i Kalmar direkt efter
gymnasiet och 1956 kunde hon avlägga
både folkskollärarexamen och kantorsex-
amen. Gunnel hade redan tidigt provat på
att vara kantor.  Hennes föräldrar var mu-
sikaliska och hade goda kontakter med en
musikdirektör, som anordnade sommark-
urser för blivande kantorer. Under skol-

tiden fick hon därför möjlighet att delta i
några sommarkurser och vikarierade även
i olika kyrkor i och runt Högsby. Hon
hade ett längre vikariat i Fågelfors, me-
dan hon fortfarande gick på seminariet.

Fågelfors 
Fågelfors blev så en gemensam nämnare
för Gunnel och Göran. Några kantorer se-
nare var det hans tur att bli ordinarie skol-
kantor just i Fågelfors. Men, först direkt
efter seminariet fick han göra en akutin-
sats hemma i Värlebo och därefter ett år i
Högsby innan han lovade att upprätthålla
skolkantorstjänsten i Fågelfors under en
kommande termin. Den terminen blev se-
dan 39 år. Orgelspelarexamen behövde
uppgraderas till en riktig kantorsexamen
och Göran gick i lära hos domkyrkoorga-
nist Thure Olsson utöver kantorsutbild-
ningen i Malmö och Lund.

Att vara skolkantor innebar att man ar-
betade sju dagar i veckan. Skolan pågick
från måndag till lördag förmiddag. Lör-
dag eftermiddag innehöll nästan alltid en
förrättning av något slag och kvällen en
helgmålsbön och så söndagen högmässa.

Gunnel pekade på att det fanns stora
fördelar också med att vara skolkantor.
De hade lättare att få ordinarie tjänst och
Göran inflikade att de fick bästa lärarbos-
taden också. Han hade två parkettgolv.
Det hade inte de andra lärarna.

Musik ska det vara
Både Göran och Gunnel har musikalite-
ten i släkten. Görans morfars far Nils
Gustav Dahlberg var kantor i Myresjö
och examensbrevet från 1830 är under-
tecknat av Esaias Tegnér. Dahlbergs sö-
ner blev också kantorer. Görans morfar
tjänstgjorde i Långemåla och brodern i
Markaryd.

Gunnel blev skolkantor i Örsjö 1956
och ordinarie där 1958. Skolformen var
sådan att hon hade tre årskurser i samma
klass och elevantalet uppgick till 27 ung-
domar.

Hos Gunnel fanns ett stort intresse att
fortsätta studera. Hon tog betyg i stats-

kunskap och sedan valde hon att läsa his-
toria i Lund. Hon blev behörig ämneslä-
rare och det visade sig sedan att hon var
Madesjös enda behöriga högstadielärare.
Det innebar att rektorn mer eller mindre
tvingade henne att bli studierektor.

Som studierektor skulle hon få schemat
att fungera. Ingen av de andra lärarna
ville undervisa i tyska och kristendoms-
kunskap, som det fortfarande hette, så de
ämnena fick Gunnel ta själv. Det inspire-
rade henne till att studera religionskun-
skap och i det ämnet har hon läst in 80
högskolepoäng och skrivit en avhandling
om Jehovas vittnen. Med dessa studier
blev Gunnel behörig adjunkt och egentli-
gen utbildad två gånger om. Hon var
alltså väl meriterad och fick direkt efter
sista lärarutbildningen tjänst som rektor
för 9 skolor i Nybro kommun. Hon har
även tjänstgjort som områdeschef och vi-
karierande skoldirektör i Nybro.1987 fick
hon en tjänst som skolinspektör i Kalmar
län. Det innebar ett tillsynsansvar över
grundskola, särskola och stödundervis-
ning för handikappade elever.

Göran Persson blev utbildningsminister
och skolan kommunaliserades. Gunnel
återgick då till sin rektorstjänst i Nybro.

Göran slutade som lärare 1997 men
fortsatte som kantor i Fågelfors ytterli-
gare några år. Han blev Växjö stifts näst
sista skolkantor.

Nu är båda tillbaka som kantorer i Få-
gelfors. Ja, de tjänstgör som timvikarier
förstås och det gör de i alla andra kyrkor i
pastoratet. De är väldigt noggranna med
att fördela vikariatsbehoven rättvist mel-
lan sig, men säger Göran, är det ett
ojämnt antal får Gunnel ta den extra. 
Hon är ju en och en halv månad yngre
och piggare.

Båda har strävat på som lärare och mu-
siker. Nu har de fått ytterligare en uppgift
att följas åt i. De har accepterat att ta sig
an uppdrag som kyrkvärdar och de har
redan varit verksamma ett tag. Det är
bara kyrkorådets formella utnämning som
återstår. Hur hinner de med allt ? Och när
får Göran med sig Gunnel att spela boule?

Ett strävsamt 
följsamt ”par”
Ett par i egentlig mening är de ju inte – våra två kantorsvikarier Gunnel
Höglander och Göran Petersson – men följts åt har de gjort – om än inte
levnadsmässigt så i  yrkesval och intressen. KYRK-NYTTs redaktion satte
sig ned med dem och lät dem berätta.
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Kyrkans 
besökstjänst...

finns i våra fyra församlingar

sedan några år tillbaka. 
Besökstjänsten är mycket  betydel-
sefull. Vi besöker regelbundet en-
samma och äldre människor. Vi -
da re finns besökstjänsten på kom-
munens tre äldreboende en dag i
veckan. Vi finns med vid försam-
 lingarnas öppet hus, soppluncher,
uppvaktningar mm. 
Vårt samhälle kommer alltid att
vara beroende av medkännande
människor som bryr sig om andra.
Ingen människa orkar i längden
leva helt ensam. Vi har tystnads-
plikt! 
Skulle Du vilja ha någon att prata

med eller någon som bara lyssnar?
Kontakta då gärna besökstjänsten i
din församling eller  Yvonne
 Yngvesson, diakon tel. 0491-20061,
 073-0233042

Konfaläsningen..
... börjar i september och avslutas med
konfirmation i de olika kyrkorna i maj
2012. En lördag i månaden träffas vi
alla. Dessutom åker vi på läger till Kast-
lösa på Öland. 
Vill du vara med? Kom till introduktio-
nen/inskrivningen som vi skickat inbju-
dan till. Den blir söndag den 11
september i Högsby kyrka. Vi börjar
med gudstjänst kl. 11.00 och efteråt får
du veta mer. 
Frågor? Ring Gunnar Folkegård, präst
tel 0491-20139, Yvonne Yngvesson, 
diakon tel 0491-20061, 073-0233042

Bilden ovan: Två glada ungdomar under

förberedelsen inför konfirmationen, 

Högsby kyrkliga samfällighet är huvud-
man för begravningsverksamheten enligt
begravningslagen (SFS1990:1144) och
därmed ansvarig att föra gravbok eller
gravregister över gravplatsen och vilka
som är gravrättsinnehavare. 

Vid upplåtelse av ny gravplats (25 år)
måste dödsboet efter den avlidne inom
sig utse vem eller vilka som skall vara
gravrättsinnehavare. Är det ingen som
vill vara gravrättsinnehavare skall även
det anges. Observera att samtliga dödsbo-
delägare skall godkänna gravrättsinneha-
varen. Det går bra att höra av sig till

Högsbys pastorsexpedition. Här får Ni

hjälp och ytterligare information.

Är det gravrättsinnehavaren som avli-
dit skall en ny gravrättsinnehavare utses.
I första hand skall den vara gravrättsinne-
havare som av den avlidne gravrättsinne-
havaren blivit förordnad. Finns ett sådant
förordnande om ny gravrättsinnehavare
skall den skickas in till Högsbys pastors-
expedition för att antecknas i gravboken.

Finns inget förordnande måste döds-
boet efter den avlidne inom sig utse vem
eller vilka som skall vara gravrättsinneha-
vare inom sex månader efter dödsfallet.

Är det ingen som vill vara gravrättsinne-
havare skall även det anges. Observera att
samtliga döds bo-  delägare skall godkänna
den nya/e gravrättsinnehavaren. Även här
är det Högsbys pastorsexpedition som Ni
får hjälp och information av.

Gravrätten får utövas endast av den som
är antecknad i gravboken eller gravregist-
ret som innehavare av gravrätten. En eller
flera personer kan vara gravrättsinneha-
vare.
Om flera personer innehar gravrätten
finns möjlighet att utse en av dessa att ge-
nom fullmakt företräda övriga i frågor
som rör gravplatsen.

Gravrättsinnehavarens rättigheter och
skyldigheter
Gravrättsinnehavarens rättigheter och
skyldigheter framgår av begravnings-
lagen.

Till gravrättsinnehavarens rättigheter hör
bland annat att 
- bestämma vilka som skall gravsättas

inom gravplatsen, 
- bestämma gravanordningens utseende

och beskaffenhet, 
- bestämma gravplatsens utsmyckning

och ordnande i övrigt, 
- få gravrätten förnyad på vissa villkor

vid upplåtelsetidens utgång
- återlämna gravplatsen till upplåtaren

(Högsby kyrkliga samfällighet).

Till gravrättsinnehavarens skyldigheter
hör bland annat att
- hålla gravplatsen i ordnat och värdigt

skick,
- iaktta huvudmannens bestämmelser när

det gäller gravanordningarnas utseende
och 

- beskaffenheter samt gravplatsens ut-
smyckning och ordnande i övrigt,

- före gravrättstidens utgång till huvud-
mannen (Högsbys kyrkliga samfällig-
het) göra anmälan om förnyelse av
gravrätten,

- anmäla ny gravrättsinnehavare.

Innan gravrättstiden går ut brukar pas-
torsexpeditionen skicka ut en information
om det till gravrättsinnehavaren i god tid.

Tveka inte att höra av Er när det upp-
står frågor till Högsbys pastorsexpedition,

Odensvivägen 2, 579 33 Högsby

tel. 0491-200 18 eller 213 22 
eller via mejl: hogsby.pastorat@svenska-
kyrkan.se

Att vara gravrättsinnehavare

Majutflykt
En fredag i maj åkte syföreningen i Få-
gelfors på sin årliga utflykt, som avslutar
terminens och årets möten och arbete. På
morgonkvisten stod vi redo utanför för-
samlingshemmet och hoppade på bussen,
som körde oss till vackra Timmernabben. 

Lunchen avnjöts på Timmernabbens
rökeri och därefter styrdes vår kos mot
två närliggande karamellfabriker. Under
hemresan stannade vi till vid ett litet un-
derbart ställe vid namn Berkebyn. Ett li-
tet enkelt kapell med för plats för 20
personer och utanför ett litet uppbyggt
samhälle i miniatyr. Som stora jättar
vandrade vi omkring runt gårdar och hus.
En härlig dag för både kropp och själ!

Marie Darte, präst

Information om våra kyrkogårdar:
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HÖGSBY PASTORAT
Höstterminen 2011

Välkommen till vår

Barn-, Ungdoms- och 

Körverksam
het

HÖGSBY i församlingshemmet
Måndagskören. Måndag 19-20. 
Ledare John-Erik Wåhlin 070-649 95 17

Öppen förskola. Tisdag 9.30-11.30. 
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36

BUSkören (barnkör) i samverkan med 
Miniorer/Juniorer. Onsdag 17-18.30. 
Ledare (miniorer) Inger Johansson 070-217 32 36, 
Ledare (juniorer) Yvonne Yngvesson 073-023 30 42
Ledare (buskören) John-Erik Wåhlin 070-649 95 17 och
Christina Wåhlin 070-549 95 17.

Ungdomsgruppen. Onsdag 19.00 
Ledare Yvonne Yngvesson 073-023 30 42, 

Viva Vox (ungdomskör). Onsdag 19.00-20.00. 
Ledare John-Erik Wåhlin 070-649 95 17.

Kyrkokören. Torsdag 19-21. 
Ledare John-Erik Wåhlin 070-649 95 17.

FÅGELFORS
Tonfiskarna (barn och ungdomskör) i Fågelfors skola
Tisdag 14.30-15.15
Ledare Marie-Louise Ohlsson 070-386 59 56

Kyrkokören i församlingshemmet. Tisdag 18.30-20.00
Ledare Marie-Louise Ohlsson 070-386 59 56

Öppen förskola. Torsdag 9.30-11.30.  
(Beroende på uppslutning. Ev. föreslås annan plats)
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36

Miniorer/Juniorer. Torsdag 14.15-15.45. 
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36

BERGA i kyrkan
Öppen förskola. Måndag 10.00-11.30. (Beroende på
uppslutning. Ev. föreslås annan plats)

Sångbubblorna (Kör. Övar i skolan). Onsdag 14.15-15.
Ledare Ann Hultman 072-226 89 47

Kyrkokören (övar i kyrkan). Onsdag 18.30-20.00
Ledare Ann Hultman 072-226 89 47

RUDA i församlingshemmet
Miniorer/Juniorer. Onsdag 17-18.30. 
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36 och 
Katarzyna Uminska 070-391 82 41.

Öppen förskola. Fredag 9.30-11.30.  (Beroende på
uppslutning. Ev. föreslås annan plats)
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36

LÅNGEMÅLA i församlingshemmet
KUL (Kyrkans Unga i Långemåla). Tisdag 16.30-18. 
Ledare Gunhild Johansson 0499-300 81 och Kicki Johansson
070-661 39 73.

Unga Gunget (barn och ungdomskör). Tid och plats
meddelas senare. Ledare Ann Hultman 072-226 89 47 

Kyrkokören. Tisdag 18.30-20.30 
Ledare Ann Hultman 072-226 89 47

FAGERHULT i församlingshemmet
Öppen förskola i församlingshemmet. Måndag 9.30-11.30.
(Beroende på uppslutning. Ev. föreslås annan plats) 
Ledare Inger Johansson 070-217 32 36

Änglakören (barn och ungdomskör) i samverkan med
Miniorer/Juniorer. Onsdag 13.30-14.45. 
Ledare Marie-Louise Ohlsson 070-386 59 56 och
Inger Johansson  070-217 32 36.

Kyrkokören. Onsdag kl 18.30-20.00
Ledare Marie-Louise Ohlsson 070-386 59 56
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Fagerhult, Fågelfors, Högsby och Långemåla församlingar
E-post: hogsby.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.minkyrka.se

Expedition
Odensvivägen 2, 579 33 Högsby
Vik. kanslist Christina Lundell 0491-200 18
Kamrer Gerlinde Wilgusch 0491-213 22
E-post: gerlinde.wilgusch@svenskakyrkan.se
Fax 0491-216 73

Vaktmästare
Högsby - 0491-20050, 073-023 30 41
E-post: ulf.hansson@svenskakyrkan.se
Fagerhult - 070-658 80 35
E-post: roland.ingvarsson@svenskakyrkan.se
Fågelfors - 070-670 84 68
E-post: lars.h.hansson@svenskakyrkan.se
Långemåla - 070-645 80 67
E-post:  per-erik.holm@svenskakyrkan.se

Präster
Kh Gunnar Folkegård
073-078 70 07
gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se
Km Marie Darte
Barnledig t.o.m. 30/6 2012

Musiker
John-Erik Wåhlin (Högsby, Ruda)
0491-206 60 exp, 070-649 95 17
E-post: john-erik.wahlin@svenskakyrkan.se
Marie-Louise Ohlsson (Fagerhult, Fågelfors)
0491-200 46, 070-386 59 56
0491-503 91 bost
E-post: marie-louise.ohlsson@svenskakyrkan.se
Ann Hultman (Långemåla, Berga)
0491-200 34 exp, 0491-202 80 bost, 072-226 89 47
E-post: ann.hultman@svenskakyrkan.se

Diakon
Yvonne Yngvesson, 0491-200 61, 073-023 30 42
yvonne.yngvesson@svenskakyrkan.se

Barn & ungdomsledare
Inger Johansson, 0491-200 64, 070-217 32 36

Värdinna
Anita Svendsby, 0491-212 96

Kyrkor
Högsby 0491-206 20
Berga kyrka 0491-502 88
Grönskåra kapell 076-115 85 71

Församlingshem
Fagerhult 0481-713 41
Fågelfors 0491-514 60
Högsby, kök, 0491-212 96
Långemåla 0499-301 03
Ruda 0491-225 41

Berga
11/9 12 s ef Trefald.  .16.00  Högmässa
17/9 Lördag  . . . . . . .16.00  Preliminärt Försam-

lingskväll
18/9 13 s ef Trefald.  .18.00  Goda grannars dag i

Bockara kyrka
25/9 14 s ef Trefald.  .16.00  Högmässa
2/10 Hel. Mikaels d  .16.00  Familjemässa. Sång-

bubblorna
9/10 Tacksägelsed. . .16.00  Högmässa. Kyrkokör
16/10 17 s ef Trefald.  .16.00  Söndagsgudstjänst
23/10 18 s ef Trefald.  .16.00  Musikmässa

Berga och Långemåla kyrko-
körer

30/10 9 s ef Trefald.  . .16.00  Högmässa
6/11 Alla Själars d  . .18.00  Minnesgudstjänst

Kykorkören. Sångbubblorna &
Ungdomskör framför Ljusspe-
let. Det urgamla kors

13/11 Sönd f Domss  .16.00  Högmässa
20/11 Domsöndagen  .16.00  Högmässa

Fagerhult
1/9 Torsdag  . . . . . .14.15

Gudstjänst på Välengården
4/9 11 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
11/9 12 s ef Trefald.  .11.00  Söndagsgudstjänst
15/9 Torsdag  . . . . . .14.15  Mässa på Välengår-

den
18/9 13 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa

Kyrkokören
25/9 14 s ef Trefald.  .11.00  Familjegudstjänst

Änglakören
29/9 Torsdag  . . . . . .14.15  Gudstjänst på Välen-

gården 
9/10 Tacksägelsed. . .11.00  Söndagsgudstjänst
13/10 Torsdag  . . . . . .14.15  Mässa på Välengår-

den
16/10 17 s ef Trefald.  .18.00  Musikgudstjänst

Fagerhults och Fågelfors kyr-
kokörer m.fl.

23/10 18 s ef Trefald.  .11.00  Familjegudstjänst
Änglakören

27/10 Torsdag  . . . . . .14.15  Gudstjänst på Välen-
gården

5/11 A Helgons d  . . .18.30  Minnesgudstjänst
Kyrkokör

10/11 Torsdag  . . . . . .14.15  Mässa på Välengår-
den

13/11 Sönd f Domss  .11.00  Högmässa
20/11 Domsöndagen  .11.00  Söndagsgudstjänst

Fågelfors
4/9 11 s ef Trefald.  .14.00  Söndagsgudstjänst
11/9 12 s ef Trefald.  .14.00  Högmässa
18/9 13 s ef Trefald.  .14.00  Söndagsgudstjänst

Kyrkokören
25/9 14 s ef Trefald.  .14.00  Familjemässa Tonfis-

karna och miniorerna
2/10 Hel. Mikaels d  .14.00  Söndagsgudstjänst
9/10 Tacksägelsed. . .14.00  Söndagsgudstjänst
23/10 18 s ef Trefald.  .14.00  Familjegudstjänst

Tonfiskarna och miniorerna
30/10 9 s ef Trefald.  . .14.00  Högmässa
5/11 A Helgons d  . . .16.00  Minnesgudstjänst.

Kyrkokör
13/11 Sönd f Domss  .14.00  Söndagsgudstjänst
20/11 Domsöndagen  .14.00  Högmässa

Grönskåra kapell
2/10 Hel. Mikaels d  .11.00  Högmässa
30/10 9 s ef Trefald.  . .11.00  Högmässa

Högsby
4/9 11 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
7/9 Onsdag  . . . . . .08.30  Mässa
7/9 Onsdag  . . . . . .14.30  Gudstjänst på Mogår-

den
7/9 Onsdag  . . . . . .16.30  Gud och spagetti i

Högsby församlingshem
8/9 Torsdag  . . . . . .14.00  Mässa på Kvillgården
11/9 12 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa. Inskrivning

av konfirmander.
Kören VivaVox.

18/9 13 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
21/9 Onsdag  . . . . . .14.30  Mässa på Mogården
22/9 Torsdag  . . . . . .14.00  Gudstjänst på Kvill-

gården
25/9 14 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
2/10 Hel. Mikaels d  .11.00  Högmässa.

Kören VivaVox
5/10 Onsdag  . . . . . .08.30  Mässa
5/10 Onsdag  . . . . . .14.30  Gudstjänst på Mogår-

den
6/10 Torsdag  . . . . . .14.00  Mässa på Kvillgården
9/10 Tacksägelsed. . .11.00  Familjemässa

BUS-kören, Miniorer o junio-
rer medverkar

15/10 Lördag  . . . . . . .Hela Kyrkan Sjunger. Mån-
dags- och Kyrkokören

16/10 17 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
19/10 Onsdag  . . . . . .14.30  Mässa på Mogården
20/10 Torsdag  . . . . . .14.00  Gudstjänst på Kvill-

gården
23/10 18 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
30/10 9 s ef Trefald.  . .11.00  Högmässa. Solosång
2/11 Onsdag  . . . . . .08.30  Mässa
2/11 Onsdag  . . . . . .14.30  Gudstjänst på Mogår-

den
3/11 Torsdag  . . . . . .14.00  Mässa på Kvillgården
5/11 A Helgons d  . . .11.00  Högmässa. Måndags-

kören
5/11 A Helgons d  . . .18.00  Minnesgudstjänst.

Kyrkokören
6/11 Alla Själars d  . .11.00  Högmässa. Solosång
9/11 Onsdag  . . . . . .17.00  Gud och spagetti i

Högsby församlingshem.
BUS-kören, Miniorer o junio-
rer medverkar

13/11 Sönd f Domss  .11.00  Högmässa
16/11 Onsdag  . . . . . .14.30  Mässa på Mogården
17/11 Torsdag  . . . . . .14.00  Gudstjänst på Kvill-

gården
20/11 Domsöndagen  .11.00  Högmässa

Långemåla
4/9 11 s ef Trefald.  .11.00  Söndagsgudstjänst
11/9 12 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa
18/9 13 s ef Trefald.  .11.00  Söndagsgudstjänst
2/10 Hel. Mikaels d  .11.00  Familjegudstjänst

Unga gunget
9/10 Tacksägelsed. . .11.00  Musikgudstjänst. 

Kyrkokör
16/10 17 s ef Trefald.  .11.00  Söndagsgudstjänst
30/10 9 s ef Trefald.  . .11.00  Söndagsgudstjänst
5/11 A Helgons d  . . .17.00  Minnesgudstjänst

Kyrkokören
13/11 Sönd f Domss  .11.00  Familjemässa Unga

gunget

Ruda församlingshem
25/9 14 s ef Trefald.  .16.00  Högmässa
23/10 18 s ef Trefald.  .11.00  Högmässa. Unga

gunget Klockstapelinvigning
20/11 Domsöndagen  .16.00  Högmässa

Höstens gudstjänster

Med reservation för ev. ändringar. 
Läs månadsannonserna i  Innehåll och veckoannonserna i dagstidningarna.
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